3aHATHe 2

Data frame
[TocTpoeHune rpaduKos
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= B
Overview

®m Y10 Takoe data frame

m Co3aaHue ceoero data frame n ncnonb3oBaHme roToBbIX
m Subsetting n pyHKUmMA order

B [padunKku

m Pabota c NA
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Yt1o Takoe data frame

- CTpyKTypa AaHHbIX: Tabaunua n3 HecCKo/IbKMx BEKTOPOB (No
ctonbuam), B pa3Hbix cToNnbuax moryT 6biTb AaHHbIe Pa3HbIX TUMOB

- Kak co3pgatb cBou data frame?

>n<-c(2,3,5)

> S <_ C(Ilaall’ Ilbbll’ IICCH

> b <- ¢(TRUE, FALSE, TRUE)
> df <- data.frame(n, s, b)

Nnn Kopoue:
> df <- data.frame(n=c(2, 3, 5), s=c("aa", "bb", "cc"),

b= c(TRUE, FALSE, TRUE))
3/33
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OCHOBHble KOMaHAbI

> df <- data.frame(n=c(2, 3, 5), s=c("aa", "bb", "cc"), b= c(TRUE, FALSE, TRUE))

> df

ns b

12 aa TRUE

2 3 bb FALSE

35cc TRUE

> dfSn # ObpalueHne K cToNbLy No MMEHKN, MOXHO UCMONb30BaTb
[1]235 tab!

> colnames(df)

[1] "n" "s" "b"

> rownames(df) # BaXKHO, YTO 3TO MMEeHa CTPOK, a He ymcaal
[1] "1" "2" "3"

> dim(df)

[1] 33

4/33



" S
Mcnonb3oBaHue data()

> mtcars[1:12,]

mpg cyl disp hp drat wt gsec vs am gear carb
Mazda RX4 21.0 6 160.0 110 3.90 2.620 16.46 0 1 4 1
Mazda RX4 Wag 21.0 6 160.0 110 3.90 2.875 17.02 0 1 4 1
Datsun 710 22.8 4 108.0 93 3.85 2.320 18.61 1 1 4 1
Hornet 4 Drive 21.4 6 258.0 110 3.08 3.215 19.44 1 O 3 1
Hornet Sportabout 18.7 8 360.0 175 3.15 3.440 17.02 0 O 3 2
Valiant 18.1 6 225.0 105 2.76 3.460 20.22 1 O 3 1
Duster 360 14.3 8 360.0 245 3.21 3.570 15.84 0 O 3 4
Merc 240D 24 .4 4 146.7 62 3.69 3.190 20.00 1 O 4 2
Merc 230 22.8 4 140.8 95 3.92 3.150 22.90 1 O 4 2
Merc 280 19.2 6 167.6 123 3.92 3.440 18.30 1 O 4 4
Merc 280C 17.8 6 167.6 123 3.92 3.440 18.90 1 O 4 4
Merc 450SE 16.4 8 275.8 180 3.07 4.070 17.40 0 O 3 3

KomaHOolu data() moxcHo
| nocmompems, Kakue data sets
3a2pyHceHsbl 0714

UCMo/b308AHUSA
5/33



" S
Bbibop CTpOK, cToNnbLOB, A4eeK

> mtcars[12,2] # ctpoka 12, ctonbety 2
[1] 8

> mtcars|8,]

mpg cyl disp hp drat wt gsec vs am gear carb
Merc 240D 24.4 4 146.7 62 3.69 3.19 20 1 0 4 2

> mtcars|1:3,] # cTpoku 1 - 3, Bce cTonbLb
mpg cyl disp hp drat wt gsec vs am gear carb

Mazda RX4 21.0 6 160 110 3.90 2.620 16.406 0 1 4 z

Mazda RX4 Wag 21.0 6 160 110 3.90 2.875 17.02 0 1 4 4

Datsun 710 22.8 4 108 93 3.85 2.320 18.61 1 1 4 1

6/33



" S
Bbibop CTpOK, cToNnbLOB, A4eeK

> mtcars|,2] # BCe cTPOKM, cTonbel, 2

[1166468684466888888444488884448684

> mtcars[c(1,13),] # cTpoku 1 1 13, Bce cTonbubl
mpg cyl disp hp drat wt gsec vs am gear carb

Mazda RX4 21.0 6 160.0 110 3.90 2.62 16.46 0 1 4 4

Merc 450SL 17.3 8 275.8 180 3.07 3.73 17.60 0 O 3 3

> mtcarS[C(1,3,7,13),1] # ctpokun 1, 3, 7 n 13, ctonbeu, 1

[1] 21.0 22.8 14.3 17.3
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Jlornyeckune ycnosusa mn order

> mtcarsl <- mtcars[mtcarsScyl>5 & mtcarsScyl<8,]

> mtcarsl

mpg cyl
Mazda RX4 21.0 6
Mazda RX4 Wag 21.0 6
Hornet 4 Drive 21.4 6
Valiant 18.1 6
Merc 280 19.2 6
Merc 280C 17.8 6
Ferrari Dino 19.7 6

> mtcarsl[order(mtcars1Sdrat),]

mpg cyl

Valiant 18.1
Hornet 4 Drive 21.4
Ferrari Dino 19.7
Mazda RX4 21.0
Mazda RX4 Wag 21.0
Merc 280 19.2
Merc 280C 17.8

A O O O)Y O)Y O O

disp
225.
258.
145.
160.
160.
167.
167.

OOy ©O O O o O

hp drat
110 3.90
110 3.90
110 3.08
105 2.76
123 3.92
123 3.92
175 3.62
hp drat

105 2.76
110 3.08
175 3.62
110 3.90
110 3.90
123 3.92
123 3.92

N W wwwbdhdDN

W W NDNDDNDWW

wt

.620
.875
.215
.460
.440
.440
.770

wt

.460
.215
.7170
.620
.875
.440
.440

gsecC vs am gear carb

l6.
17.
19.
20.
18.
18.
15.

gsec vs am gear carb
.22
19.
15.
16.
.02
18.
18.

20

17

46
02
44
22
30
90
50

44
50
46

30
90

0

O P BPRPEO

H R OO O K

1

_ O O o o

oo BB OO

Z!

g b b w W s

DS o D O W W

(@ T ST T S T

m:b:b»b»bml—‘l—‘
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[PADUKA
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CambIn NpPoOCTOU rpaduk

>x_data <- ¢(0:10)

>y data <- x_data +5

>plot(x_data, y_data, main ="My Chart Title", xlab ="X", ylab ="Y", pch=16, col =
llredll)

My Chart Title
L
g .
L
" L
- 2 - .
L
o — L
L

L

| I | | | I

0 , 4 6 8 10

% 10/33



[MapameTpbl xlim, ylim

My Chart Title

>plot(x_data, y _data, main = "My Chart Title", xlab ="X", ylab =

"Y", pch=16, col = "red", xlim=c(1,7), ylim=c(0, 20)) 11/33



[MapameTp pch

m B R cywecTtsyetr 25 cumBONOB
Ana rpapuKos

m CumBonbl 19 — 20 moryT 6bITb
3a/IUTbl BbIOPaHHbIM LLBETOM

m CumBonbl 21: 25 moryT 6bITb
3a/IUTbl BbIOPaHHbIM LLBETOM
(col) n obBeaeHbl pamkom (bg)

o[l 657
1437

24 s

12 HH

1348

14 fA

15l

16 @

17 4k

184

19

20 %

21O

22

234

plot symbols : pch =

24 4%

5

+ %
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[TapameTp Ity

Ity= Line Type Examples

e BRcywecTtByeT 7 TMNOB enr oy les
NNHUN o
e 00— «npo3payvHan IMHUA»
1 — «cnaoWwHas» e ype=2 - dashed ine type=5 - longdash
2 — «MYHKTUPHaA» o f{x"’ﬁ -
3 — «TOYKaMM»
4 — «TOYKa-TUPE» e s R
5 — «A/IMHHOE TUpEe» - .
6 — «4BOMHOE TUPEY

13/33



" S
[MapameTp legend

Milage by Car Weight

Mumber of Cylinders
B4 0608

Milage

> boxplot(mtcarsSmpg~mtcarsScyl, main="Milage by Car Weight", yaxt="n",
xlab="Milage", col=terrain.colors(3), varwidth=T)

> |legend("topright", inset=.05, title="Number of Cylinders", c("4","6","8"),
fill=terrain.colors(3), horiz=TRUE) 14/33



" S
[padunyecknit napametp pari)

> par()

> par(col.lab="red")

> hist(mtcarsSmpg)

Freguency

12

10

# NnpocmoTpeTb TEKYLWME HACTPOUKHN
# coenaTtb KpacHbIMKM NOAMUCHK K OCAM
# HapucoBaTb rpaduK ¢ HOBbIMU HACTPOMKaMM

Histogram of mtcars$mpg

10

| | | | |
15 20 25 30 35

mtcars$mpg 1 5 / 3 3



» S
KombuHauma rpapumKos

Scatterplot of wt vs. mpg Scatterplot of wt vs disp
on LS o U&
E’ & :oc- D g § o | o 00 3
& o _| 00083 (g 9 .o bl % 7] o ?@' <
m [ ] m u—
IS . @ @ i< o ©
= [ {%%&) QOQ E ‘E_ — % [e=] %00 g} ®
A I I I I I I I
2 3 4 5 2 3 4 5
mtcarsiwt mtcars fwt
Histogram of wt Boxplot of wt
p— —

Freguency

4 8

I I
4

I I |

> par(mfrow=c(2,2)) = | | — o S
> plot(mtcarsSwt,mtcarsSmpg, 2 3 4 5

main="Scatterplot of wt vs. mpg") micarsSut

> plot(mtcarsSwt,mtcarsSdisp,

main="Scatterplot of wt vs disp")

> hist(mtcarsSwt, main="Histogram of wt")

> boxplot(mtcarsSwt, main="Boxplot of wt") 16/33




"
Pasmep TeKCcTa 1 CMUMBOJIOB

onunAa onncaHue

cex Pasmep TeKCTa U CMMBOIOB OTHOCUTE/IbHO pasmepa No YMOAYAHUIO
cex.axis YBennyeHume Tekcta no ocam
cex.lab YBennyeHme nognmcem K ocam
cex.main YBennyeHue 3aronoBKOB

Normal title H uge title

o | % o | % > par(mfrow=c(1,2))
e e > plot(mtcars$mpg ~ mtcars$wi,
T o “o% © T o “o% © R | | . n
£ R o 4o £ R o 4o main="Normal title")
o | et o | et > p!ot(mtcars$mpg ~ mtca_rs$vvt,
_ _ _ _ main="Huge title", cex.main=3)
A | | | A | | |
2 3 4 5 2 3 4 5

mtcars$wt micars$wt 1 7 / 3 3



" S
LiBeTa 1/2

col LiBeT no ymonyaHuio (MoKeT 6bITb BEKTOPOM)
col.axis LlBeT TekcTa no ocaAm
col.lab LiBeT noanuceit K ocam
col.main LlBeT 3aro/I0BKOB

MOKHO MCNONb30BaTb PYHKLNMU
rainbow(n), heat.colors(n), terrain.colors(n), topo.colors(n) n cm.colors(n)

ANnA CoO34aHUA BEKTOPaA LBETOB
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LiBeTa 2/2

Rainbow colors

L]
= \
(]
= & 4 \ \
w O
-
@
2 _
D \
=
[ \
:::!_
o I I I I I I I
4 2 0 2 4 6 8

> x1 <- rnorm(100) ; x2 <- x1+1 ; x3 <- x2+1 ; x4 <- x3+1 ; x5 <- x4+1

> ourCol <- heat.colors(5)

> plot(density(x1), col=ourCol[1], xlim=c(-5,8), main="Rainbow colors", xlab="")
> lines(density(x2), col=ourCol[2]
> lines(density(x3), col=ourCol[3]
> lines(density(x4), col=ourCol[4]
> lines(density(x5), col=ourCol[5]

N N ' “—
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" SN
Scatterplots

Scatterplot Example

[ ]
L
O | ee
o
[ >
2 5 *
g T -
[ [ ] [ ]
o o L e, .
E o4 » s *
= . .
2 4 % e .
L ]
Lon I > @
T T T T I
2 3 4 5
Car Weight

> plot(mtcarsSwt, mtcarsSmpg, main="Scatterplot
Example", xlab="Car Weight", ylab="Miles Per Gallon ", pch=19)
20/33



Scatterplots: 1o6asum NMHUNU

Scatterplot Example

20 25 30

Miles Per Gallon

15

10

Car Weight

> abline(Im(mtcarsSmpg~mtcarsSwt), col="red")
> lines(lowess(mtcarsSwt, mtcarsSmpg), col="blue")

21/33



» S
Scatterplot: maTtpuupbl

Simple Scatterplot Matrix

100 200 300 400 2z 3 4
| | | | |_|I |
o o ° L
mpg TR L e B
c% o oe o B B
Eg:igj a =1 a LI D.%'g':' -
e o LGDD Q
[ o a . e 1} [u] [m] atda
N 99.:% @ disp S e o Two
g "% 8 e e N ckail
] % o %D [u] B
[m] ] o o -
0“5 b g® drat e e B
g Bo® o oD B oFmo L
imi ] i1l
o JF @ &
= - apho g o ] o
o c%lh"j&?nn Eéc‘ aE P # Dﬂnﬁﬂn wit
o = Q 0g DD @né Dn ED
I I I I F_ I I I I

10 15 20 25 30

> pairs(mtcars],c(1,3,5,6)])
> pairs(~“mpg+disp+drat+wt, data=mtcars, main="Simple Scatterplot

Matrix")

3.0 35 40 45

2.0

10 20 30

30 40 50

HUNU TO XKe camoe:
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" S
[pyrue scatterplots

gclus package nossonseT rpynnnpoBaTb NnepemeHHblie TakKUm 06pa3om, YTobbl NepeMeHHble
c 6onblWIMMN Koppenaunuammn 6binm bamske K guaroHanu. Liseta cootBeTcTBytoT

KO3 PUNLUMNEHTY KOppenaumu.
Variables Ordered and Colored by Correlation

100 200 300 400 10 15 20 25 30

drat dggm o o ':'DDDDDDD I D?:.?jao i ‘:'D : 3
me 8o g oFmo C?D A B o L g
] - - (n] (u] i1} I@ o DD (u]
% :Z ; Dn o dlsp :'::'DD DDD:,D .
g fe o LA "*%8%, g,
&F o (o= B O .
o 85 oo@ o o SmG O Oy el -
. TR " e, oo
> library(gclus) 0 %% o fa : ° g%
> dta <- mtcars[,c(1,3,5,6)] "I . s “’nc.%@ﬁ mpg
> dta.r <- abs(cor(dta)) - LAY LN e .
> dta.col <- dmat.color(dta.r) = ., :: &5 s <o 2 3 e s

> dta.o <- order.single(dta.r)
> cpairs(dta, dta.o, panel.colors=dta.col, gap=.5,
main="Variables Ordered and Colored by Correlation" ) 23/33


http://cran.r-project.org/web/packages/gclus/index.html

> dta.r

mpg 1.
disp O.
drat O.
wt 0

dmat.color: metoa, KoTopbiii 6epeT Ha BXoa maTpuLy C

mpg
0000000

8475514
6811719

.8676594

o o - O

disp

.8475514
.0000000
. 7102139
.8879799

O B O O

drat

.6811719
. 7102139
.0000000
. 7124406

O O O

wt

.8676594
.8879799
. 7124406
.0000000

Koppensaumamm, BO3BPaLLAET MaTPULY LBETOB

> dta.col

mpg
mpg NA

disp
drat

"#D2F4F2"
"#FDEFFDA"

wt "#F4BBDD"

disp
"H#D2F4AF2"
NA
"H#FDEFDA"
"#F4BBDD"

drat

"#FDFFDA"
"#EFDFEFDA"

NA

wt

"#D2F4F2" NA

"#F4BBDD"
"#F4BBDD"
"#D2F4F2"
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"
[ MCTOrpammbl

Histogram of mtcars$drat

[ ]
= [
[&]
-
2 o
B- —
@
© e T T T T T
20 25 30 35 40 45 50
mtcarsEdrat
Histogram of mtcars$drat
5‘- w
=
T =
2 o
Lo o |_|

| | | | |
30 35 40 45 50

mtcarsidrat

> par(mfrow=c(2,2))

> hist(mtcarsSdrat, breaks=3)
> hist(mtcarsSdrat, breaks=5)
> hist(mtcarsSdrat, breaks=12)
> plot(density(mtcarsSdrat))

Frequency

Density

Histogram of mtcars$drat

1
[ I I I I 1

25 30 35 40 45 50

o 4 8 12

mtcars$drat

density.default(x = mtcars$drat)

00 03 08

M =32 Bandwidth = 0.2406
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" S
Boxplots

MaKCUMYyM
Car Milage Data
— —
MmeanaHa |
[ I ]
« KBaHTUNb /5%
5 N
8§ &7
g B — I
o & —/
= — |
e ! | |
MUHUMYM KBaHTU/b 25% ——
Lon B o

° BbIb6pOC

Mumber of Cylinders

> boxplot(mpg~cyl,data=mtcars, main="Car Milage Data", xlab="Number of Cylinders",

ylab="Miles Per Gallon")

26/33



" A
Violin Plot: kombunHauna boxplot 1 rpadumka
NJIOTHOCTM pacnpeneneHus

Violin Plots of Miles Per Gallon

«The violin plot is like the

30

lovechild between a density

25
|

plot and a box-and-whisker

p]ot.» Q- { ! )
> library(vioplot) = - | | |
> x1 <- mtcars[mtcarsScyl==4,]Smpg 4 cyl 6 cyl 8 cyl

> x2 <- mtcars[mtcarsScyl==6,]Smpg

> x3 <- mtcars[mtcarsScyl==8,]Smpg

> vioplot(x1, x2, x3, names=c("4 cyl", "6 cyl", "8 cyl"), col="gold")

title("Violin Plots of Miles Per Gallon") 27/33



Bo3moXKHoOCTU lattice

MGP vs Weight by Horse Power

-
= -
] ] ] ] ] ]

| | | | | |
(51.7 146] (146.241] (241.335]
[n]
o
-+ B
[u]
— [n]
[ ] 25 — -
ﬁ [n]
E =] =}
k]
j=1 DDDD ]
% 207 ] Q o u] E
S [n]
o [}
1 1 l'.ll-" [} o g -
[n]
10 o0 n
[ T [ [ [ [ T [ [ [ T [
Weight

> library(lattice)
> hp <- cut(mtcarsShp,3) # divide horse power into three bands
> xyplot(mtcarsSmpg~mtcarsSwt | hp, scales=list(cex=.8, col="red"), xlab="Weight",

ylab="Miles per Gallon", main="MGP vs Weight by Horse Power")
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BoamoxHoctu ggplot2

Regression of MPG on Weight

cyl

Miles per Gallon

Weight

> gplot(wt, mpg, data=mtcars, geom=c("point", "smooth"), method="Im", formula=y~x,
color=cyl, main="Regression of MPG on Weight", xlab="Weight", ylab="Miles per

Gallon") 29/33



" S
bonblue rpadmrKoOB NO CCbIJIKaM

= http://www.statmethods.net/advgraphs/
» http://gallery.r-enthusiasts.com/thumbs.php
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PaboTa ¢ missing data 1/2

> newRow <- mtcars[1,]
> rownames(newRow) <- "Lada"

> newRow([4] <- NA

> mtcarsNew <- rbind(mtcars, newRow)

> mtcarsNew([30:33,]
mpg cyl disp
Ferrari Dino 19.7 6 145

Maserati Bora 15.0 8 301
Volvo 142FE 21.4 4 121
Lada 21.0 6 160

> mean(mtcarsNewShp)
[1] NA

> any(is.na(mtcarsNewShp))
[1] TRUE

hp drat
175 3.62
335 3.54
109 4.11
NA 3.90

NN W DN

wt

.
.o
.78
.62

gsec vs am gear carb

15
14
18
16

.50
.60
.60
.46

0

0
1
0

1

1
1
1

5

5
4
4

6

8
2
4
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" S
PaboTa ¢ missing data 2/2

> mean(mtcarsNewShp, na.rm=TRUE)
[1] 146.6875

> which(is.na(mtcarsNewShp))

[1] 33
| > which(c(FALSE, TRUE, FALSE, TRUE)) #Kak paboTaeT komaHaa which
' [1]24

> mtcarsA <- na.omit(mtcarsNew) #1nm npocTo ybepem BCe CTPOKU, coaeprKalime

NA

> dim(mtcarsNew)
[1] 33 11
#npoBepuMm, N3MEHMNOChb IN YUCNO CTPOK
> dim(mtcarsA)
[1] 32 11
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YTo ewe moxKHO A0b6aBUTb Ha rpaduK

grid(nx, ny) Add grid lines to current plot. NA stop grid in corresponding direction

axis(side n,) Add axis at side n to current plot

) Add box around current plot, figure or outer margin area depending

box (which=, on which specified

legend Add legend to current plot

arrows (x, Vy)
lines (x ) Add arrow line, line or points to current plot. type = can be used to
4 y SpeCify Style ("p","b", |||||’ etC)

points (x, y)

abline (a,b) Add line to current plot. a is intercept, b is slope.
abline (h= or v=) h/v for horizontal/ vertical line

segments (x0,x1,y0, yl1) Add line segment(s) between pairs of points

polygon (x, v) Add polygon defined by vectors x and y

text(x,y, "note") Add text to current plot at x & y
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